EGZAMIN PROBNY 2024

Zadanie 1. (0-1)
Ponize] zamieszczono fragment etykiety pewnego opakowania smietany:.

Smietana
Wartosc¢ odzywcza w 100 g produktu:

ttuszcz 18 g
weglowodany | 4 g
biatko 3g
SOl 0,15 g

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A 1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

W opakowaniu zawierajgcym 200 g te] smietany jest | A | B | dag biatka.

A. 0,6 B. 0,06

Masa ttuszczu w dowolnej porcji tej Smietany jest | C | D | razy wieksza od masy soli.

C. 12 D. 120

Zadanie 2. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest fatszywe.

Warto$¢ wyrazenia 5% - 53 -5° jestréowna (5°)2. P F
3 »3 2
Wyrazenia - 63 oraz (% : z) maja taka sama warto$cé. P | F

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wyrazenie 2(a — 2b) — (a — b)(2 — b) + b* mozna przeksztalci¢ rownowaznie do postaci

A. ab

B. ab — 2b

C. b —2b —ab
D. b>*—6b+a—2
E. b* + ab



Zadanie 4. (0-1)

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A 1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba 4 jest mniejsza od liczby | A | B |

A. 23 B. 32
Liczba 4 jest wieksza od liczby E
C. V2 +2 D. 6 —+/3

Zadanie 5. (0-1)
W pudetku znajdujg sie kule roznigce sie tylko kolorem: biate, czerwone | niebieskie.

Kul biatych jest piec, kul czerwonych jest trzy razy wiecej niz biatych, a kul niebieskich jest
0 pieC¢ mniej niz czerwonych. Z pudetka losujemy jedng kule.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli biate] jest rowne

1 1 1
A, 5 B. 3 C. £ D.

| =

Zadanie 6. (0-1)
Dana jest nierownosc x = —3.

Na ktorym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbior wszystkich liczb
rzeczywistych x speiniajgcych te nierownosc? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.




Zadanie 7. (0-1)

Uczniom klas osmych zadano pytanie: Z ktorego portalu internetowego korzystasz najczesciej?.
Kazdy z uczniow wskazat jeden portal. Procentowy rozktad udzielonych odpowiedzi uczniow

przedstawiono na diagramie ponizej. Portal F wskazato 72 uczniow.

zaden z wymienionych
portal & 2,9%

0
portal X 15% /

2,9%

portal F
45%

portal J
109%

portal Y
25%

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest fatszywe.

Portal Y wskazato 40 uczniow. P F

Portal 7 wskazato o 8 ucznidw mniej niz uczniow, ktorzy wskazali portal . P F

Zadanie 8. (0-1)

Dane sg cztery liczby: x, y, z, a. Wiadomo, ze x = 6, a = 4 oraz srednia arytmetyczna
trzech liczb x, y, z jestrowna 12.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Srednia arytmetyczna dwéch liczb y i z jest réwna | A | |

A. 6 B. 15

Srednia arytmetyczna czterech liczb: x, vy, z, a, jestrowna | C | D |.

C. 3 D. 10



Zadanie 9. (0-1)

Prostokat ABCD podzielono prostga EF na kwadrat AEFD 1 prostokat EBCF (zobacz

rysunek). Obwodd prostokata EBCF jest rowny 36 cm, a dlugosc¢ boku EB jest
rowna 10 cm.

A E 10 cm B

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole kwadratu AEFD jest rowne

A. 8 cm? B. 16 cm?* C. 32 cm? D. 64 cm?

Zadanie 10. (0-1)

Na rysunku przedstawiono proste a, b, ¢, d, e oraz zaznaczono miary niektorych kagtow.

Proste a, b, ¢ sg wzajemnie rownolegte. Proste d i e sg wzajemnie prostopadte
| przecinajg sie w punkcie A lezgcym na prostej b.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Miara kata a jest rowna

A. 338° B. 45° C. 52° D. 60°

Zadanie 11. (0-1)

Dany jest romb, ktorego przekatne majg diugosc 24 cm i 18 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole tego rombu jest rowne

A. 108 cm? B. 216 cm? C. 225 cm? D. 432 cm?



Zadanie 12. (0-1)

Na rysunku przedstawiono dwa trojkaty: ABC i KLM, podano ditugosci bokéw AC | KL oraz
zaznaczono miary niektorych katow.

3 K

iy />
L N

B L M

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Trolkat KLM nie jest rownoramienny. P F
Trojkaty ABC i KLM sg przystajace. P F

Zadanie 13. (0-1)

Dany jest graniastostup prawidtowy czworokatny, w ktorym krawedz podstawy ma dtugosc 7.
Krawedz boczna tego graniastostupa jest dwa razy dtuzsza od krawedzi podstawy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Objetosc¢ tego graniastostupa jest rowna

686 343

A. 636 B. = C. 343 D. —3-

Zadanie 14. (0-1)

Odcinkowy pomiar predkosci polega na wyznaczeniu srednie;
predkosci samochodu na okreslonym odcinku drogi. Na poczatku
| na koncu takiego odcinka ustawiono znaki drogowe informujgce
O rozpoczeciu | zakonczeniu pomiaru (zobacz rysunek).

Samochdd osobowy przejechat w 2 minuty taki odcinek drogi o dtugosci 3 km.

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wyznaczona predkosc tego samochodu na objetym pomiarem odcinku drogi byta rowna

km km km km

A. 40 33 B. 60 R C. 90 5 D. 150 S




Zadanie 15. (0-1)

Dany jest okrag O, ktorego srednica ma dtugosc 20 cm. Odcinek AB ma dtugosc 12 cm
| jest cieciwa tego okregu. Punkty A i B pofgczono z punkiem S, ktory jest sSrodkiem tego
okregu (zobacz rysunek). B

=

A

v,

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest falszywe.

Obwod trojkata ASB jest rowny 36 cm. P =

Dtugosc okregu O jest rowna 20m cm. P F

Zadanie 16. (0-2)

Na festyn wpuszczano uczestnikow jednym wejsciem. Pierwszy wchodzgcy otrzymat | sok,
| clastko. Nastepnie co szosty wchodzgcy otrzymywat sok, a co dziesiaty wchodzgcy otrzymywat

clastko.

To znaczy, ze sok otrzymali wchodzacy: pierwszy, siodmy, trzynasty itd. A ciastko otrzymal
wchodzgcy: pierwszy, jedenasty, dwudziesty pierwszy itd. Na festyn przyszto 450 osob.

Oblicz, ilu uczestnikow tego festynu otrzymato i1 sok, i ciastko. Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-3)

Dany jest trojkat ABC, w ktorym dtugosci bokow opisano
Za pomocg wyrazen algebraicznych (zobacz rysunek).
Dtugosc¢ boku AC w tym trojkacie jest rowna dtugosci

sk B ax — 14 gt — 2%

Uzasadnij, ze trojkat ABC jest rownoboczny.

Zapisz obliczenia.
“ 1,5x + 18 *




Zadanie 18. (0-3)
Na rysunku przedstawiono trapez réwnoramienny ABCD, w ktérym |AD| = |BC| = 13 cm.

WysokosC DE oraz krotsza podstawa CD majg dtugosc po 12 cm.
D -

Oblicz pole trapezu ABCD. Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)
Marek kupit w sklepie sportowym kask narciarski, buty i narty. Kask kosztowat 500 zt.

Narty | kask kosztowaty razem o 700 zt mniej niz narty | buty tacznie.
Buty | kask kosztowaty razem tyle co narty.

Oblicz, ile kosztowaty narty, a ile kosztowaty buty, ktore kupit Marek w tym sklepie.
Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-2)
Na rysunku przedstawiono siatke graniastostupa prawidtowego czworokgtnego oraz zapisano

jeden z wymiarow tej siatki. Wysokosé H tego graniastostupa jest 1,5 razy wieksza od
dtugosci krawedzi podstawy.

Oblicz pole powierzchni bocznej tego graniastostupa. Zapisz obliczenia.

18 cm

Zadanie 21. (0-2)
Urzadzenie do produkcji kostek lodu nalewa wode do jednakowych foremek w ksztatcie

szescianu o pojemnos$ci 8 cm?>. Wlana woda wypetnia 75% pojemnosci kazdej foremki.
Z jednej foremki zostanie wyprodukowana jedna kostka lodu.

Oblicz, ile kostek lodu wyprodukuje to urzadzenie z 3000 cm’ wodly.
Zapisz obliczenia.



